



Republika e Kosovës  
Republika Kosova - Republic of Kosovo  
Qeveria - Vlada - Government

Ministria e Punës dhe Mirëqenies Sociale  
Ministarstvo za Rad i Socijalne Zaštite  
Ministry of Labour and Social Welfare



AGJENCIA E PUNËSIMIT E REPUBLIKËS SË KOSOVËS  
AGENCIJA ZA ZAPOŠLJAVANJE REPUBLIKE KOSOVA  
EMPLOYMENT AGENCY OF THE REPUBLIC OF KOSOVO

## POZIV ZA PRIJAVLJIVANJE PROGRAM OBUKA NA RADU

Agencija za Zapošljavanje Republike Kosova (AZRK) i Ministarstvo Rada i Socijalne Zaštite (MRSZ) u saradnji sa Programom Ujedinjenih Naroda za Razvoj (UNDP) objavljuje javni poziv za podnošenje prijave za podršku programa za Obuka na Radu (OR) za zainteresovana **preduzeća (poslodavce) iz privatnog sektora i za lica registrovanih kao tražioci posla** u 18 Kosovskih opština: Prizren, Peć, Gnjilane, Djakovica, Uroševac, Suva Reka, Orahovac, Dragaš, Istok, Klina, Kamenica, Vitina, Dečane, Mališevo, Junik, Kačanik, Štimlje i Štrpce.

### O Programu Obuka na Radu

Svrha programa Obuka na Radu (OR) ima za cilj da pruži mogućnost nezaposlenim tražiocima posla koji imaju ograničen obrazovni nivo i nemaju prethodno radno iskustvo da pohađaju tromesečnu obuku u preduzeću u privatnom sektoru. Tokom perioda obuke, u ime pokrivanja osnovnih troškova kandidat će biti nadoknađen sa 150,00 evra mesečno. U cilju podrške održivom zapošljavanju na Kosovu, program se fokusira na identifikaciju preduzeća koja imaju potencijal da obezbede dugoročne mogućnosti zapošljavanja. Da bi mogli koristiti podršku od programa nezaposleni kandidati i poslodavci moraju se prijaviti Kancelariji za Zapošljavanje (KZ) u svojoj opštini.

Pored podrške nezaposlenim tražiocima posla u pronalaženju mogućnosti za obuku, program OR olakšava čitav proces identifikacije i usklađivanja tražilaca posla sa preduzećima. Imajući u vidu poteškoće sa kojima se suočavaju privatna preduzeća prilikom pronalaženja i angažovanja stručnog kadra potrebnog za proširenje njihovih poslovnih aktivnosti, program OR će iskoristiti stručnost KZ u pronalaženju odgovarajućih tražioca posla sa OR u skladu sa potrebama i kriterijumima preduzeća.

### Program OR će se sprovesti prema sledećim koracima

#### Prvi korak – Ispoljavanje interesa za podršku od programa OR:

Sva zainteresovana preduzeća iz privatnog sektora mogu ispoljiti interesovanje za podršku tako što će preuzeti obrazac za prijavljivanje dostupan na sledećoj elektronskoj adresi: [www.aprk.rks-gov.net](http://www.aprk.rks-gov.net) ili [www.mpms.rks-gov.net](http://www.mpms.rks-gov.net). Obrazac prijave je takođe dostupan u KZ u svim opštinama. Uz popunjeni formular prijave mora se priložiti i uverenje o registraciji preduzeća i uverenje sa fiskalnim brojem preduzeća koje podnosi aplikaciju.

Potencijalni tražioci posla i preduzeća moraju se registrovati u KZ u svojim opštinama ako to već nisu učinili do sada. Nakon registrovanja, tražiocima posla će se ponuditi savetodavne sesije od strane savetnika. Preduzećima će se tražiti da dokažu da su registrovane u Kosovskoj Agenciji za Registraciju Biznisa (KARB).

**Drugi korak:** Od tražioca posla će se tražiti da istraže tržište rada tokom 3 meseca za bilo kakvu ponudu za posao. Ako ne budu imali uspeha da nađu posao tokom ovog perioda, biće kvalifikovani za program OR.

**Treći korak:** nakon što se potvrdi da kandidat nije uspeo identifikovati nijedno preduzeće koja će moći da ga zaposli prema njegovim potrebama, savetnici u KZ će konsultovati/posredovati proces i identifikovati odgovarajuće preduzeće. Preduzeća treba da dokažu da su spremne da obučavaju tražiocima posla. Nakon ovog procesa će se potpisati sporazum o OR između tražioca posla i poslodavca, i tom prilikom će se definisati odgovornosti svake strane. Program pokriva osnovne troškove tražioca posla tokom obuke što poslodavce treba da podstiče da osposobi tražiocima posla za stalno zaposlenje u preduzeću.

## **Ko se može prijaviti?**

### **1. Privatna preduzeća**

Mogu da se prijave **sva zainteresovana preduzeća (poslodavci)** koji su registrovani pri KZ. Preduzeća takođe moraju biti registrovana u KARB i moraju biti aktivni poreski obveznici Poreske Administracija Kosova (PAK).

Pravo podnošenja prijave za učestvovanje u programu OR imaju preduzeća koja se bave **svim ekonomskim aktivnostima**. Prednost će se dati sledećim ekonomskim sektorima (odabranim od strane Ministarstva Trgovine i Industrije (MTI), koja se smatraju sa najvećim potencijalom ekonomskog rasta na Kosovu) i to:

- prerada i pakovanje prehrambenih proizvoda,
- ITK kao i poslovni procesi spoljašnjih usluga i sektor centara za podršku klijenata,
- industrija za preradu metala,
- tekstilna industrija,
- turizam,
- industrija za preradu drveta.

Obrazac za prijavu se može preuzeti preko interneta na adresi: [www.aprk.rks-gov.net](http://www.aprk.rks-gov.net) ili [www.mpms.rks-gov.net](http://www.mpms.rks-gov.net) ili ih možete preuzeti u KZ u svim opštinama.

### **2. Lica registrovana kao nezaposleni tražioci posla**

**Sva lica starosti 18-30 godina registrovana kao tražioci posla pri KZ** koji imaju ograničen obrazovni nivo i nemaju prethodno radno iskustvo, mogu se prijaviti za podršku u programu OR. Ciljna grupa u ovom programu uključuje:

- etničke manjine,
- tražioci posla koji nemaju ili imaju malo sposobnosti i nemaju ranijeg iskustva.

Prednost će imati:

- žene,
- osobe sa invaliditetom,
- samohrani roditelji.

Sve zainteresovane osobe moraju se registrovati u KZ u svojim opštinama. Slučajevi sukoba interesa sa uključenim stranama i onima koji donose odluke u programu OR se neće smatrati podobnim kandidatima za dobijanje pomoći od programa OR.

***Osobe koje su ranije bili korisnici ove šeme, nemaju pravo da se ponovo prijave.***

**Rok za prijavljivanje je 14 – 24 Maj 2019**

## Finansijska podrška za tražioce posla

Troškovi obučavanja tražioca posla će se pokriti od programa. Nadoknada u iznosu od 150.00 evra mesečno će se isplatiti direktno tražiocu posla na svom ličnom bankarskom računu tokom tri meseca obuke. Ovo ujedno služi kao podstrek poslodavcu kako bi osposobio tražioca posla za stalan posao u preduzeću. Nadoknada će se izvršiti svakog meseca kako bi moga pokriti neke osnovne troškove (putovanje, hrana). Preduzeće se podstiče da nakon završetka obuke zaposli tražioca posla. Tražioci posla će od Centra za Stručno Osposobljavanje (CSO) nakon završetka obuke dobiti sertifikat o pohađanju obuke koja će služiti kao dokaz o sposobnostima tražioca posla i podrži ga u traženju posla ubuduće.

## Kako se prijaviti?

- Zainteresovana **privatna preduzeća** treba da podnesu **popunjen obrazac za prijavljivanje** KZ u svojoj opštini lično ili preko elektronske pošte. Obrazac se može preuzeti na internet stranici: [www.aprk.rks-gov.net](http://www.aprk.rks-gov.net) ili [www.mpms.rks-gov.net](http://www.mpms.rks-gov.net) ili se može preuzeti u štampanoj formi u KZ širom Kosova. Podnosioci prijave treba da prilože i uverenje o registraciji biznisa i uverenje o fiskalnom broju. KZ će potom kontaktirati preduzeće i dostaviti im listu potencijalnih kandidata.
- Zainteresovani **tražioci posla** se trebaju registrovati u KZ u svojoj opštini ili da posete KZ gde su već registrovani i treba da obaveste svog savetnika za zapošljavanje da su zainteresovani za ovaj program.

## Ostale informacije

Za više informacija, molimo Vas da se obratite Kancelariji za Zapošljavanje u vašoj opštini. U slučaju da imate dodatna pitanja u vezi sa programom Obuka na Radu, molimo Vas da kontaktirate projekat ALMP2 na sledeću adresu: [almp.ks@undp.org](mailto:almp.ks@undp.org).

## O projektu ALMP2 pri UNDP Kosovo

Glavni cilj projekta Aktivni Programi Tržišta Rada (APTR/ALMP) je poboljšanje kapaciteta institucija tržišta rada u pogledu projektovanja relevantnih rodno-odgovornih politika na centralnom nivou i obezbeđivanje integrisanih usluga na lokalnom nivou, fokusirajući se na najugroženije grupe među nezaposlenima. Takođe, projekat nudi mogućnosti za zapošljavanje i obuku za nezaposlene osobe registrovane u KZ širom Kosova kroz različite aktivne programe, kao što su: Subvencija Plate (SP), Obuka na Radnom Mestu (OR), Stažiranje (PR) i Samozapošljavanje (SZ).